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LEGISLATIVNÍ OBLAST 

Nový zákon o účetnictví a doprovodný zákon se přesouvá z vlády 

do Parlamentu 

Návrh nového zákona o účetnictví, předložený po zapracování připomínek v polovině 

července vládě spolu s návrhem tzv. doprovodného zákona (zákona, kterým se mění a ruší 

některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o účetnictví), byl v září 2025 projednán ad hoc 

ustavenou pracovní komisí Legislativní rady vlády. 

Připomínky, které z tohoto jednání vzešly, byly do návrhů zákonů zapracovány. Cílem 

připomínek k návrhu zákona o účetnictví bylo zpřesnění některých formulací. Diskutována byla 

mj. úprava sankcí za přestupky a dále byla provedena úprava ustanovení zmocňujících k vydání 

prováděcích předpisů.  

Upravené návrhy zákonů byly dne 12. prosince 2025 signovány předsedou vlády a bylo 

rozhodnuto o jejich předání Parlamentu České republiky. 

Vyhlášky 

 

Vyhlášky pro rok 2026 pro účetnictví státu zůstávají nezměněny, s výjimkou vyhlášky 

určené zdravotním pojišťovnám, a jsou dostupné pod tímto odkazem. 

 

S ohledem na aktuálně navrhovanou účinnost nového zákona o účetnictví, a tedy i jeho 

prováděcích předpisů, je v roce 2026 plánována úprava stávajících prováděcích předpisů pro 

vybrané účetní jednotky. Tato úprava souvisí zejména s novelizací zákona o účetnictví (viz níže), 

úpravou pomocného analytického přehledu a se vznikem nové právní formy vybrané účetní 

jednotky – veřejné kulturní instituce. Bližší informace budou uvedeny v dalším čísle Bulletinu. 

  

https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/ucetnictvi/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/pravni-predpisy/platna-legislativa--vyhlasky
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Informace Ministerstva financí pro vybrané účetní jednotky k sestavování 

a předávání přehledu o peněžních tocích a přehledu o změnách vlastního 

kapitálu od 1. 1. 2026 

Ministerstvo financí upozorňuje, že dne 2. 9. 2025 nabyl platnosti zákon č. 316/2025 Sb., kterým 

se mění zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 93/2009 Sb., 

o auditorech a o změně některých zákonů (zákon o auditorech), ve znění pozdějších předpisů, 

a zákon č. 416/2023 Sb., o dorovnávacích daních pro velké nadnárodní skupiny a velké 

vnitrostátní skupiny. 

Právní úpravy provedené zákonem č. 316/2025 Sb. v zákoně č. 563/1991 Sb., o účetnictví, 

ve znění pozdějších předpisů (dále také „zákon o účetnictví“), se týkají i vybraných účetních 

jednotek, které splňují kritéria uvedená v § 18 odst. 2 zákona o účetnictví. Uvedeným 

zákonem bylo ke dni 1. 1. 2026 zrušeno mj. ustanovení § 20 odst. 1 písm. c) zákona o účetnictví, 

které má dopad na povinnost vybraných účetních jednotek sestavovat přehled o peněžních 

tocích a přehled o změnách vlastního kapitálu. 

Ministerstvo financí v této souvislosti uvádí, že vybrané účetní jednotky, které splňují kritéria 

uvedená v § 18 odst. 2 zákona o účetnictví, sestaví přehled o peněžních tocích a přehled 

o změnách vlastního kapitálu naposledy ve stavu k 31. 12. 2025, přičemž uvedené výkazy 

odevzdají do CSÚIS do 20. 2. 2026, resp. 25. 2. 2026, v souladu s vyhláškou č. 383/2009 Sb., 

o účetních záznamech v technické formě vybraných účetních jednotek a jejich předávání 

do centrálního systému účetních informací státu a o požadavcích na technické a smíšené formy 

účetních záznamů (technická vyhláška o účetních záznamech), ve znění pozdějších předpisů. 

 

Od 1. 1. 2026 nebudou vybrané účetní jednotky přehled o peněžních tocích a přehled 

o změnách vlastního kapitálu nadále sestavovat. Předmětné výkazy ve stavu 

k 31. 12. 2026 (a v následujících obdobích) tedy již nebudou předávány do CSÚIS. 

 

 

 

  



   

3 

 

 

METODICKÁ OBLAST 

Metodické dny  

Odbor Výkaznictví státu uspořádal ve dnech 3. – 6. listopadu 2025 ve vzdělávacím zařízení 

Smilovice metodické dny určené zástupcům krajských úřadů, ministerstev a samostatných 

kapitol včetně státních fondů. 

V průběhu metodických dnů byli účastníci seznámeni s aktuálními tématy, která byla následně 

předmětem věcné diskuze. Program byl připraven ve spolupráci s odborníky nejen 

z Ministerstva financí, ale i z dalších institucí (například z Ministerstva vnitra) a zahrnoval 

zejména tato témata: 

▪ digitální spisová služba, 

▪ aktuality v oblasti nakládání s majetkem státu, 

▪ novela vyhlášky č. 5/2014 Sb. v souvislosti s úpravou finančního výkazu FIN 2-12 M, 

▪ účetní zachycení pohledávek z místních poplatků předaných k vymáhání celnímu úřadu. 

Součástí programu byly také informace o aktuálně řešených metodických dotazech, 

o konsolidovaných účetních výkazech za Českou republiku za rok 2024, o zpracování účetních 

záznamů předávaných do CSÚIS včetně analýzy křížových kontrol a o aktuální činnosti Pracovní 

skupiny Transfery. Účastníci byli dále seznámeni s informacemi o novém zákoně o účetnictví se 

zaměřením na některé poslední významné úpravy a s možnými novelami prováděcích předpisů 

k zákonu o účetnictví pro některé vybrané účetní jednotky v roce 2026. 

Poprvé měli zástupci metodické podpory z přítomných úřadů možnost otestovat své znalosti 

prostřednictvím kvízu zaměřeného nejen na účetní problematiku, ale také na historii účetnictví. 

 

Další metodické dny jsou plánovány na termín 25. – 29. května 2026. Bližší informace 

budou všem zástupcům jednotlivých úřadů sděleny v dostatečném předstihu. 

 

Metodika tvorby Pomocného analytického přehledu (PAP) 

Metodika tvorby PAP včetně přílohy – Číselník Partneři PAP pro rok 2026 je dostupná pod tímto 

odkazem. Oproti předchozímu roku nedošlo k žádným změnám.  

 

Často kladené dotazy k Pomocnému analytickému přehledu jsou k dispozici pod tímto 

odkazem. 

 

https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/metodicke-informace/metodika-tvorby-pap-pro-rok-2026-1821
https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/metodicke-informace/metodika-tvorby-pap-pro-rok-2026-1821
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/ucetnictvi/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/otazky-a-odpovedi-ucetnictvi-statu/otazky--pomocny-analyticky-prehled
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/ucetnictvi/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/otazky-a-odpovedi-ucetnictvi-statu/otazky--pomocny-analyticky-prehled
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TECHNICKÁ OBLAST 

Technický manuál CSÚIS 

Technický manuál CSÚIS byl k 1. lednu 2026 aktualizován na verzi 2.04 a rozšířen o nový výkaz 

C063 – FIN 2-12 M určený k hodnocení plnění rozpočtu územních samosprávných celků 

a dobrovolných svazků obcí. 

Uživatelský manuál Portál CSÚIS 

Uživatelský manuál Portál CSÚIS – verze 1.3 je stále platný a jeho obsah zůstává aktuální.  

Od začátku roku 2025 v dokumentu nedošlo k žádným obsahovým ani formálním úpravám. 

Uživatelský manuál Klient CSÚIS 

Uživatelský manuál Klient CSÚIS – verze 1.7 je i nadále platný. Od počátku roku 2025 nedošlo 

k žádným úpravám jeho obsahu. 

Aktualizace dokumentu Kontrolních vazeb výkazů – verze č. 68 

Pro účely zpracování výkazů v rámci CSÚIS je uvolněna aktualizace dokumentu popisu všech 

kontrolních vazeb (včetně již dříve zveřejněných kontrolních vazeb), které jsou v současné době 

nastaveny v CSÚIS. Změny v kontrolách PAP jsou v současné době v systému aktivní. Změny  

v kontrolách FIN 2-12 M jsou připraveny pro období od 2/2026. Za období do 12/2025 jsou 

aktivní kontroly FIN 2-12 M v původním znění, viz rozdělení listů kontrolních vazeb FIN 2-12 

M. Každý příchozí výkaz do CSÚIS je těmito vazbami automaticky prověřen a zasílatel je 

informován formou zprávy. Výkaz, u kterého některá kontrolní vazba skončí s chybou, je nutno 

opravit a znovu zaslat do CSÚIS.  

Popis změn naleznete v dokumentu Kontrolní vazby výkazů pro CSÚIS (Centrální systém 

účetních informací státu) – Verze č. 68. 

Aktualizace XSD schémat, CSÚIS – balíček č. 56 

Na webových stránkách Státní pokladny byla zveřejněna v pořadí již 56. aktualizace XSD 

schémat. Aktivace balíčku XSD č. 56 v produktivním systému proběhne dne 1. března 2026. 

Změny oproti předchozí verzi: 

• Fin_2_12_M2026.xsd - Nový výkaz C063 FIN 2-12 M (od 2026), 

• iissp_cus.xsd - přidání xsd a root elementu nového výkazu C063, 

• byl doplněn vzorový výkaz C063. 

https://statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/technicke-informace/technicky-manual-csuis-verze-2-04-1808
https://statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/technicke-informace/uzivatelsky-manual-portal-csuis-verze-1-1816
https://statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/klient-csuis/uzivatelsky-manual-klient-csuis-verze-1-1815
https://statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/technicke-informace/kontrolni-vazby-vykazu-pro-csuis-verze-c-68-1809
https://statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/technicke-informace/kontrolni-vazby-vykazu-pro-csuis-verze-c-68-1809
https://statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/technicke-informace/balicek-c-56-aktualizace-xsd-schemat-csuis-1806
https://statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/technicke-informace/balicek-c-56-aktualizace-xsd-schemat-csuis-1806
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Plán odstávek Integrovaného informačního systému Státní pokladny 

(IISSP) pro rok 2026 

Začátek 

den 

Začátek 

hod. 

Konec 

den 

Konec 

hod. 
Poznámka 

2. 1. 2026 19:00 4. 1. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

6. 2. 2026 19:00 15. 2. 2026 23:00 

Detailní harmonogram odstávky bude 

upřesněn. 

V pracovní dny může být produktivní 

činnost koncových uživatelů minimálně 

omezena. 

13. 3. 2026 19:00 15. 3. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

10. 4. 2026 19:00 12. 4. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

22. 5. 2026 19:00 24. 5. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

5. 6. 2026 19:00 7. 6. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

26. 6. 2026 19:00 28. 6. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

4. 9. 2026 19:00 6. 9. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

9. 10. 2026 19:00 11. 10. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

13. 11. 2026 19:00 22. 11. 2026 23:00 

Detailní harmonogram odstávky bude 

upřesněn. 

V pracovní dny může být produktivní 

činnost koncových uživatelů minimálně 

omezena. 

4. 12. 2026 19:00 6. 12. 2026 23:00 Všechny systémy IISSP 

 

 

Ve stanovených termínech nebude IISSP dostupný. 
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CENTRÁLNÍ SYSTÉM ÚČETNÍCH INFORMACÍ STÁTU (CSÚIS) 

Slučování státních příspěvkových organizací  

 

V souvislosti s administrativně náročnějším vypořádáním v systému CSÚIS při slučování 

státních příspěvkových organizací (SPO) si vás dovolujeme požádat o součinnost.  

O případech slučování SPO nás prosím informujte s dostatečným časovým 

předstihem prostřednictvím Service Desku. Součástí oznámení by mělo být také 

uvedení kontaktní osoby, na kterou se budeme moci v průběhu procesu obracet.  

Včasné předání informací umožní předem jasně nastavit celý postup ukončení zanikající 

organizace v CSÚIS a zajistit jeho hladký a efektivní průběh. 

 

Zpracování účetních záznamů ve 3. čtvrtletí 2025 

Zpracování účetních záznamů za 3. čtvrtletí roku 2025 bylo díky svědomitému přístupu všech 

pracovníků, kteří se podíleli na sestavení a další správě účetních záznamů, opět velmi úspěšné. 

Děkujeme vám všem za aktivní součinnost a za skvěle odvedenou práci a těšíme se na další 

spolupráci při nadcházejícím zpracování účetních záznamů za 4. čtvrtletí 2025.           

Externí křížové kontroly v CSÚIS 

Komentáře zaslané vybranými účetními jednotkami prostřednictvím Service Desk představují 

významný zdroj informací, zejména pro poskytování metodické podpory vybraným účetním 

jednotkám. 

Proto je nezbytné, aby odbor 75 - Výkaznictví státu získal ke všem rozdílům informace: 

▪ včas – tedy do stanoveného termínu ukončení zpracování účetních záznamů za daný 

kvartál v CSÚIS; 

▪ v dostatečné kvalitě, to znamená: 

1. identifikovat rozdíl – uvést ID vazby (např. 31130) a částku rozdílu, 

2. uvést příčinu vzniku rozdílu (např. časový nesoulad vykázání), 

3. upřesnit stav – zda se jedná o chybu, která bude opravena v rámci 

příštího kvartálu, 

4. v případě chyby určit původce – zda je chyba na straně partnera, nebo 

na straně účetní jednotky zasílající komentář. 
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Pro správné určení příčiny rozdílu a zajištění jeho následné opravy je nezbytné, aby v případě 

zjištění rozdílu probíhala vzájemná komunikace mezi partnerskými účetními jednotkami. Pokud 

nedojde ke shodě na metodickém postupu při řešení daného rozdílu, je možné se obrátit 

na pracovníky oddělení Regulace účetnictví veřejného sektoru se žádostí o metodický výklad 

a součinnost při vyřešení daného rozdílu, a to prostřednictvím e-mailové adresy 

servicedesk@spcss.cz. 

 

Metodika křížových kontrol PAP a PKP včetně přílohy č. 1 - Přehled vazeb křížových kontrol 

PAP a PKP je dostupná pod tímto odkazem.  

 

Příklad dostatečného zdůvodnění: 

Dobrý den, 

rozdíl s ID vazbou 33149 v částce 67 422 Kč byl způsoben nesprávným použitím typu změny 

(409/459) na straně partnera, který provede opravu ve 4. čtvrtletí 2025.  

▪ Komentář je možné také zaslat ve formě výpisu z INBOXU. 

Proč je toto zdůvodnění považováno za dostatečné? Komentář k rozdílu obsahuje nejen 

jeho identifikaci (tj. uvedení ID vazby a částky), ale také vysvětlení příčiny vzniku tohoto 

rozdílu. Současně je uvedeno, že se jedná o chybu, která bude opravena ze strany partnera 

v rámci příštího kvartálu. 

Příklad nedostatečného zdůvodnění: 

Dobrý den, 

na základě provedeného prověření výsledků křížové kontroly KRK výkazu PAP k 30. 9. 2025 

sdělujeme, že rozdíl s ID vazbou 33150 ve výši 129 231 Kč byl řešen s protistranou a oprava 

proběhne z jejich strany v příštím období. 

 

Proč je toto zdůvodnění považováno za nedostatečné? Uvedený komentář pouze 

konstatuje, že rozdíl vznikl chybou na straně partnera, který plánuje jeho opravu 

v následujícím čtvrtletí. Nicméně není specifikována přesná příčina rozdílu, tj. zda se 

například jedná o nesprávně vykázaný typ změny, časový nesoulad apod. 

 

mailto:servicedesk@spcss.cz
https://statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/metodicke-informace/metodika-krizovych-kontrol-pap-a-pkp-akt-1823
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Přehled termínů pro předávání účetních záznamů (ÚZ, PAP a SÚZ) pro rok 

2026 podle vyhlášky č. 383/2009 Sb., ve znění pozdějších předpisů 

Období 

Termín podle vyhlášky 

383/2009 Sb. 

bez povinnosti zasílat PAP do 

Termín podle vyhlášky 

383/2009 Sb. 

s povinností zasílat PAP do 

mezitímní ÚZ a PAP ve stavu 

k 31. 3. 
25. 4. 30. 4. 

mezitímní ÚZ a PAP ve stavu 

k 30. 6. 
25. 7. 30. 7. 

mezitímní ÚZ a PAP ve stavu 

k 30. 9. 
25. 10. 30. 10. 

řádná ÚZ a PAP ve stavu k  

31. 12. 
20. 2. násl. roku 25. 2. násl. roku 

Informace o schválení či 

neschválení ÚZ (řádná) 
31. 7. (následujícího roku) 

Informace o schválení či 

neschválení ÚZ (mimořádná) 
(schválit do 2 měsíců) předat do 3 měsíců od rozvahového dne 

 

Zpracování účetních záznamů – kontakty  

Správa zpracování účetních záznamů v řádném termínu 

Ing. Zuzana Levová telefon: (+420) 257 042 413 e-mail: Zuzana.Levova@mfcr.cz 

Správa zpracování účetních záznamů tzv. „po termínu“ 

Ing. Naďa Zelenková telefon: (+420) 257 042 884 e-mail: Nada.Zelenkova@mfcr.cz 

Správa plánu výkazů 

Ing. Bianca Oravcová telefon: (+420) 257 042 509 e-mail: Bianca.Oravcova@mfcr.cz 

Správa číselníku účetních jednotek 

Ing. Naďa Zelenková telefon: (+420) 257 042 884 e-mail: Nada.Zelenkova@mfcr.cz 

Metodika – výklad účtování a chyby ve výkazech 

Ing. Simona Kuželová telefon: (+420) 257 044 378 e-mail: Simona.Kuzelova@mfcr.cz 

Metodika – křížové kontroly 

Bc. Karolína Babelová telefon: (+420) 257 044 684 e-mail: Karolina.Babelova@mfcr.cz 
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Změna domény webů a e-mailových adres Ministerstva financí 

Na základě usnesení vlády České republiky ze dne 16. srpna 2023 č. 578, které stanovuje 

harmonogram migrace ústředních orgánů státní správy na jednotnou státní doménu gov.cz, 

probíhá příprava přechodu Ministerstva financí na doménu mf.gov.cz.  

Migrace se bude týkat webových stránek Ministerstva financí, které budou převáděny v období 

leden-únor 2026, a dále e-mailových adres zaměstnanců Ministerstva financí, jejichž změna je 

plánována v průběhu 1. čtvrtletí 2026. 

Po přechodu na doménu mf.gov.cz budou e-maily zaslané na původní adresy s doménou 

mfcr.cz prozatím doručovány bez omezení. 
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NOVÝ VZHLED WEBU STÁTNÍ POKLADNY  

Webové stránky Státní pokladny prošly redesignem, jehož cílem bylo sjednocení vizuálního 

stylu s webem Ministerstva financí. Díky tomu je nyní orientace na obou webech jednotná, 

přehlednější a uživatelsky přívětivější. 

Dovolujeme si zdůraznit, že změna se týká výhradně vzhledu a struktury stránek. Veškerá data 

a informace potřebné k CSÚIS zůstávají beze změny zachovány a jsou nadále plně dostupné. 

Uživatelé se tedy nemusí obávat ztráty jakýchkoli údajů či omezení přístupu k potřebným 

informacím. 

Cílem redesignu je zjednodušit orientaci na webu, zpřehlednit strukturu obsahu a zajistit 

jednotné uživatelské prostředí. 

Pro usnadnění orientace v novém rozložení stránek níže přikládáme ukázku obrazovky, která 

ilustruje nový vzhled webu a jeho hlavní části. 

Věříme, že nový design přispěje k pohodlnějšímu a efektivnějšímu využívání webu Státní 

pokladny.  

 

Obrázek 1: web Státní pokladna – hlavní menu 

  

Zdroj: statnipokladna.gov.cz 

 

https://statnipokladna.gov.cz/
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MONITOR  

Publikace dat na specializovaném informačním portálu Ministerstva financí MONITOR není 

pouze formálním krokem, ale otevírá uživatelům možnost aktivně pracovat s aktuálními 

informacemi o hospodaření – a to od rychlé kontroly jednotlivých účetních výkazů až po 

detailní analytické zpracování.  

Obrázek 2: MONITOR – hlavní menu 

 

Zdroj: monitor.statnipokladna.gov.cz 

 

Nejnovější účetní data publikovaná za 3. čtvrtletí 2025 jsou na portálu MONITOR dostupná  

ve třech vzájemně se doplňujících úrovních: 

1. Profil vybrané účetní jednotky (VÚJ) 

• Na profilu konkrétní VÚJ jsou data k dispozici v části „Účetní závěrka“. Tato forma 

je vhodná zejména pro: 

o rychlou orientaci v datech konkrétní jednotky, 

o kontrolu úplnosti a struktury výkazů, 

o základní přehled o vývoji hospodaření. 

 

2. Analytická část portálu MONITOR 

• Analytická část portálu umožňuje hlubší práci s daty, jejich filtrování, porovnávání a 

sledování trendů v čase. Je určena zejména uživatelům, kteří potřebují: 

o porovnávat více jednotek mezi sebou, 

o analyzovat vývoj vybraných ukazatelů, 

o pracovat s daty v širším kontextu veřejných financí. 

https://monitor.statnipokladna.gov.cz/
https://monitor.statnipokladna.gov.cz/analyza/
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Obrázek 3: MONITOR – Analytická část 

 

Zdroj: monitor.statnipokladna.gov.cz 

 

3. Transakční data ve formátu CSV 

• Pro uživatele, kteří chtějí s daty pracovat samostatně, jsou k dispozici také transakční 

data ve formátu CSV.  

• Tento formát umožňuje: 

o vlastní analytické zpracování, 

o propojení s dalšími datovými zdroji, 

o využití v interních reportech a nástrojích. 

 

 

MONITOR tak neslouží pouze jako místo, kde jsou data „uložena“, ale i jako otevřený 

nástroj podporující transparentnost, kontrolu a analytickou práci s účetními a finančními 

informacemi veřejného sektoru. Volba konkrétní úrovně zobrazení dat závisí na tom, zda 

uživatel hledá rychlý přehled, nebo detailní podklad pro další analýzu. 

https://monitor.statnipokladna.gov.cz/datovy-katalog/transakcni-data
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ÚČETNÍ KONSOLIDACE STÁTU 

Ministerstvo financí sestavilo účetní výkazy za Českou republiku za rok 2024. Veřejnost 

tak má příležitost seznámit se s hospodařením České republiky a získat přehled o struktuře 

a výši aktiv a dluhů, nákladech, výnosech a konsolidovaném výsledku hospodaření. 

Účetní výkazy za Českou republiku byly sestaveny na základě účetních záznamů 

konsolidovaných jednotek státu, kterých v roce 2024 bylo 18 205. Pomocí účetní 

konsolidace lze na tyto jednotky nahlížet jako na jeden subjekt. 

Účetní výkazy za Českou republiku jsou sestaveny na akruální a konsolidované bázi, což 

umožňuje sledovat vývoj hospodaření České republiky v delším časovém horizontu. Tyto 

výkazy vhodně doplňují Státní závěrečný účet, který hodnotí výsledky hospodaření na bázi 

peněžních toků a poskytuje informace o rozpočtovém hospodaření státu a územních 

samospráv prostřednictvím salda příjmů a výdajů. Společně tak účetní a rozpočtové 

informace poskytují komplexní pohled na hospodaření České republiky. 

Hlavní skutečnosti roku 2024 

*Konsolidovaný výsledek hospodaření běžného účetního období není prostým rozdílem mezi náklady a výnosy, ale je dále 
upraven o menšinové podíly a podíly na výsledku hospodaření v ekvivalenci. 

▪ Aktiva České republiky dosáhla výše 7 990,8 mld. Kč, což představuje meziroční nárůst 

o 6,5 %. Růst aktiv České republiky o 486,9 mld. Kč byl způsoben především růstem hodnoty 

položky stavby o 224,1 mld. Kč a dále růstem položek movitých věcí, pozemků, 

nedokončeného dlouhodobého hmotného majetku a poskytnutých záloh na dlouhodobý 

hmotný majetek. Meziroční tempo růstu dokončených staveb dosáhlo 6,6 %, což je nejvyšší 

dosažená hodnota od roku 2016. 

Hodnoty ze souhrnného výkazu majetku  

a závazků státu (v mld. Kč) 

2024 2023 Změna 

Aktiva 7 990,8 7 503,8 6,5 % 

Stálá aktiva 5 807,2 5 328,1 9,0 % 

Oběžná aktiva 2 183,6 2 175,7 0,4 % 

Pasiva 7 990,8 7 503,8 6,5 % 

Vlastní kapitál 2 178,0 2 089,3 4,2 % 

Cizí zdroje 5 812,8 5 414,5 7,4 % 

Hodnoty ze souhrnného výkazu nákladů  

a výnosů státu (v mld. Kč) 
2024 2023 Změna 

Náklady 3 620,6 3 655,5 -1,0 % 

Výnosy 3 705,6 3 575,3 3,6 % 

Konsolidovaný výsledek hospodaření běžného 

účetního období* 
76,6 -87,1 

163,7 mld. 

Kč 

https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/ucetnictvi/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/ucetni-vykaznictvi-statu/ucetni-vykazy-za-ceskou-republiku/2024/ucetni-vykazy-za-ceskou-republiku-za-ucetni-obdobi-62006
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▪ Peněžní prostředky na účtech konsolidovaných jednotek státu dosahovaly výše  

1 144,7 mld. Kč, tj. o 96,0 mld. Kč více (+9,2 %) než v roce 2023. Peněžní prostředky 

územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí (včetně jimi zřízených 

příspěvkových organizací) dosáhly v roce 2024 částky 539,3 mld. Kč (v roce 2023 částky 

490,8 mld. Kč). V průběhu roku 2024 tedy územní rozpočty zvýšily objem svých úspor 

o 48,5 mld. Kč, tj. o 9,9 %. S největším objemem peněžních prostředků disponovalo Hlavní 

město Praha (bez městských částí), a to ve výši 137,4 mld. Kč (meziroční nárůst 

o 18,0 mld. Kč, tj. o 15,0 %). Naopak peněžní prostředky zdravotních pojišťoven meziročně 

poklesly z 55,6 mld. Kč na 48,2 mld. Kč. To znamená, že zdravotní pojišťovny hospodařily 

v roce 2024 s deficitem 7,4 mld. Kč (v roce 2023 s deficitem 1,6 mld. Kč). 

▪ Aktiva České republiky byla financována z 27,3 % vlastním kapitálem ve výši 

2 178,0 mld. Kč a ze 72,7 % cizími zdroji ve výši 5 812,8 mld. Kč. Cizí zdroje 

představovaly především vydané dlouhodobé dluhopisy v hodnotě 3 269,2 mld. Kč, přičemž 

největší objem dlouhodobých dluhopisů v hodnotě 3 048,0 mld. Kč vydalo Ministerstvo 

financí, u kterého došlo k meziročnímu nárůstu o 186,2 mld. Kč (v roce 2023 o 299,4 mld. Kč). 

▪ Vlastní kapitál (čistá aktiva) České republiky dosáhl částky 2 178,0 mld. Kč, což 

představuje meziroční nárůst o 4,2 %. Tento nárůst byl způsoben mimo jiné meziročním 

zlepšením konsolidovaného výsledku hospodaření. 

▪ Cizí zdroje České republiky (dluhy) ve výši 5 812,8 mld. Kč meziročně vzrostly 

o 398,3 mld. Kč, tj. o 7,4 %, což představuje meziroční zpomalení růstu dluhu České 

republiky o 0,6 %. Hlavním důvodem růstu dluhu byla nutnost pokrytí schodku státního 

rozpočtu roku 2024 emisí státních dluhopisů. 

▪ Česká republika hospodařila v roce 2024 se ziskem ve výši 76,6 mld. Kč (v roce 2023 

se ztrátou ve výši 87,1 mld. Kč). Meziročně se tak konsolidovaný výsledek hospodaření 

zlepšil o 163,7 mld. Kč. K příznivému vývoji přispěl růst daní a poplatků (+136,8 mld. Kč), 

lepší konsolidované výsledky hospodaření obchodních korporací ve vládní části  

(+67,0 mld. Kč) a meziroční snížení nákladů v důsledku vyřazení pohledávek nebo ukončení 

odpisování dálnic a silnic I. třídy (+34,1 mld. Kč). Vyšší výnosy z daní a poplatků sice přispěly 

ke zlepšení konsolidovaného výsledku hospodaření, avšak vzhledem ke zvýšené investiční 

aktivitě nevedly ke snížení schodku státního rozpočtu. 

▪ V knize podrozvahových účtů jsou zachyceny dlouhodobé podmíněné pohledávky 

ze zahraničních transferů ve výši 480,2 mld. Kč (z toho alokace peněžních prostředků EU 

fondů a finančních mechanismů EHP činila 469,3 mld. Kč). Meziroční pokles podmíněných 

pohledávek ze zahraničních transferů o 7,4 % byl způsoben zejména průběžným čerpáním 

peněžních prostředků z EU fondů v rámci programového období 2021-2027. 

▪ Konsolidované jednotky státu, které se nejvíce podílely na hodnotě aktiv České republiky, 

jsou Skupina ČEZ, Ředitelství silnic a dálnic s. p., Hlavní město Praha, Správa železnic, 

s. o. a Ministerstvo financí. 

▪ Mezi rozvahovým dnem 31. 12. 2024 a dnem sestavení účetních výkazů za Českou republiku 

za účetní období roku 2024 nenastaly významné události, které by měly dopad na účetní 

výkazy za Českou republiku. 
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Proč je důležité sestavovat konsolidovanou účetní závěrku ČR 

Když se mluví o veřejných financích, obvykle slyšíme o státním rozpočtu, jeho schodku nebo 

o výši státního dluhu. Tyto údaje ale samy o sobě neříkají, jak si stát skutečně stojí (neobsahují 

informace za všechny subjekty veřejné správy). Právě proto má klíčový význam konsolidovaná 

účetní závěrka ČR – nástroj, který umožňuje hodnotit veřejné finance České republiky 

komplexněji. 

▪ Stát jako jeden celek, ne tisíce oddělených úřadů 

Veřejný sektor netvoří jeden úřad, ale více než 18 tisíc subjektů (ministerstva a další úřady státní 

správy, obce, kraje, státní fondy, příspěvkové organizace, zdravotní pojišťovny a další). Každý 

úřad sestavuje individuální účetní závěrku, ale žádná z nich sama o sobě nevypovídá o finanční 

situaci státu jako celku. 

Konsolidovaná účetní závěrka ČR tyto účetní závěrky sčítá, vylučuje vzájemné vztahy mezi nimi 

a ukazuje celková aktiva, dluhy, náklady, výnosy a konsolidovaný výsledek hospodaření. Teprve 

prostřednictvím konsolidované účetní závěrky ČR je možné například zjistit, jaký je 

celkový majetek státu, jeho opotřebení, výše dluhu nebo výše nákladů či výnosů. 

▪ Posílení informační transparentnosti  

Mezi státem a jeho občany existuje přirozená informační nerovnováha. Veřejná správa má 

detailní data, zatímco veřejnost často pracuje jen s dílčími čísly nebo politickými zkratkami. To 

ztěžuje kontrolu i kvalifikovanou debatu. 

Konsolidovaná účetní závěrka ČR tuto nerovnováhu zmírňuje. Umožňuje sledovat veřejné 

finance komplexně, srovnávat jejich vývoj v čase a lépe rozpoznávat rizika, která by 

v individuálních účetních závěrkách zůstala skrytá. Transparentnost tak není jen slibem, ale 

konkrétní informací, se kterou lze pracovat. 

▪ Informace pro všechny, nejen pro účetní 

Konsolidovaná účetní závěrka ČR není určena pouze odborné veřejnosti. Je důležitá pro 

občany, novináře, neziskové organizace, investory i mezinárodní instituce. Každá z těchto 

skupin sleduje jiné otázky, ale všechny potřebují spolehlivý a srozumitelný obraz finanční 

situace státu. 

V českém prostředí jsou tyto informace veřejně dostupné, například prostřednictvím 

Ministerstva financí a jeho portálu Monitor. Jejich skutečná hodnota se však projeví 

teprve tehdy, když jsou čteny, interpretovány a využívány v debatě o veřejných financích. 
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▪ Důležité doplnění, nikoli náhrada 

Konsolidovaná účetní závěrka ČR nenahrazuje individuální účetní závěrky jednotlivých 

organizací. Ty zůstávají klíčové pro detailní kontrolu a finanční řízení jednotlivých úřadů. 

Konsolidace ale přidává nadstavbu, bez které chybí celkový kontext. 

Teprve kombinace obou pohledů (detailního a celostního) umožňuje odpovědné řízení 

veřejných financí a kvalifikovanou veřejnou debatu. 

▪ Více než technický dokument 

Ačkoli může konsolidace působit jako technická účetní disciplína, její význam je především 

politický a společenský. Vypovídá o odpovědnosti státu, kvalitě správy veřejných prostředků 

a ochotě být otevřený vůči veřejnosti. 

Konsolidovaná účetní závěrka ČR není jen soubor tabulek. Je jedním ze základních 

nástrojů, jak porozumět skutečnému stavu veřejných financí. 
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VYBRANÉ OTÁZKY A ODPOVĚDI 

Dotaz: 

Jakým způsobem provést vyřazení drobného dlouhodobého majetku z podrozvahové evidence 

v případě, kdy se účetní jednotka rozhodla změnit pravidla pro vykazování na podrozvahových 

účtech stanovená ve vnitřním předpise (tj. hranici významnosti)?  

Odpověď: 

Pokud dojde ve vnitřním předpise účetní jednotky k nastavení „nových pravidel“ vykazování 

na podrozvahových účtech a v důsledku této změny některý majetek, který je v současné době 

evidován na podrozvahovém účtu 90x, přestane splňovat stanovená kritéria pro účtování 

na podrozvahových účtech, doporučujeme tento majetek odúčtovat účetním zápisem 

na stranu MÁ DÁTI podrozvahového účtu 999 – Vyrovnávací účet k podrozvahovým účtům 

se souvztažným zápisem na stran DAL podrozvahového účtu 90x. Současně doporučujeme 

tuto skutečnost uvést a okomentovat v příloze v účetní závěrce. 

Dotaz: 

Je možné při účtování o dlouhodobém majetku evidovat stavbu společně s pozemkem na 

syntetickém účtu 021 – Stavby, tedy bez oddělení stavební části a pozemku, na kterém stavba 

stojí? 

Odpověď: 

Ustanovení § 14 odst. 1 vyhlášky č. 410/2009 Sb. uvádí, že položka rozvahy „A.II.1. Pozemky“ 

(tj. SÚ 031) obsahuje pozemky bez ohledu na výši ocenění, pokud nejsou zásobami a dále, 

že tato položka neobsahuje součásti pozemku, které jsou odpisovány a vykazují se jako 

majetek nebo jeho části v položkách „A.II.3. Stavby“. Podle obsahového vymezení položky 

rozvahy „A.II.3. Stavby“ (tj. SÚ 021) uvedeného v ustanovení § 14 odst. 3 téže vyhlášky, tato 

položka zahrnuje zejména stavby včetně budov, byty a nebytové prostory vymezené jako 

jednotky, nemovité kulturní památky, právo stavby, pokud není zásobou apod. 

Z výše uvedeného vyplývá, že pozemky a budovy se v účetnictví vykazují odděleně. Dále 

je vhodné uvést, že v souladu s ustanovením § 28 zákona o účetnictví a ustanovením § 66 odst. 

1 vyhlášky č. 410/2009 Sb. se dlouhodobý majetek nebo jeho části včetně technického 

zhodnocení odpisují z ocenění stanoveného podle § 25 zákona o účetnictví postupně 

v průběhu jeho používání. Výjimku tvoří mimo jiné pozemky, které jsou uvedeny v ustanovení 

§ 66 odst. 7 jako majetek, který účetní jednotky neodpisují. Jinými slovy předmětné budovy by 

měly být odepisovány, pozemky nikoliv. 
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Pro rozdělení celkové pořizovací ceny na část připadající na pozemek a na část připadající 

na stavbu není pro potřeby účetnictví nutný znalecký posudek. Vybraná účetní jednotka může 

využít kvalifikovaný odhad na základě poměru vycházejícího z dlouhodobé zkušenosti. 

 

Otázky a odpovědi – dříve řešené 

Otázky a odpovědi – účetnictví státu   

Účetní metody a postupy   

Operativní účetní záznamy   

Technické   

Schvalování účetních závěrek   

Pomocný analytický přehled   

Účetní výkaznictví státu   

 

https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/otazky-a-odpovedi-ucetnictvi-statu/otazky-ucetni-metody-a-postupy
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/otazky-a-odpovedi-ucetnictvi-statu/otazky-operativni-ucetni-zaznamy
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/otazky-a-odpovedi-ucetnictvi-statu/otazky-technicke
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/otazky-a-odpovedi-ucetnictvi-statu/otazky-schvalovani-ucetnich-zaverek
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/otazky-a-odpovedi-ucetnictvi-statu/otazky--pomocny-analyticky-prehled
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/metodicka-podpora/otazky-a-odpovedi-ucetnictvi-statu/otazky-ucetni-vykaznictvi-statu
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DALŠÍ UŽITEČNÉ ODKAZY 

Web Ministerstva financí 

Výběr užitečných odkazů pro oblast účetnictví a účetního výkaznictví na webových stránkách 

Ministerstva financí. 

https://www.mfcr.cz/ 

Účetnictví veřejného sektoru   

Operativní účetní záznamy pro rok 2026   

Účetní závěrky VÚJ – Přehled účetních jednotek podléhajících 

schvalování 
  

Technické informace pro uživatele CSÚIS   

Pomocný analytický přehled   

 

Web Státní pokladna 

Výběr užitečných odkazů na webových stránkách Státní pokladny. 

https://www.statnipokladna.gov.cz/   

CSÚIS   

Plán odstávek IISSP pro rok 2026   

Registrační formulář – ÚJ   

Správa číselníků – pro potřeby kontrol partnerů v rámci sběru Pomocného 

analytického přehledu (PAP) 
  

Školení CSÚIS   

Otázky a odpovědi CSÚIS   

Přechodné období - 2024   

 

https://www.mfcr.cz/
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/ucetni-vykaznictvi-statu/
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/ucetnictvi/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/operativni-ucetni-zaznamy/2026/informace-o-predavani-operativnich-ucetnich-zaznam-62437
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/ucetni-zaverky-vybranych-ucetnich-jednot/prehled-ucetnich-jednotek-schvalovani/
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/ucetni-zaverky-vybranych-ucetnich-jednot/prehled-ucetnich-jednotek-schvalovani/
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/ucetnictvi-a-ucetnictvi-statu/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/ucetni-vykaznictvi-statu/technicke-informace
https://www.mfcr.cz/cs/verejny-sektor/regulace/ucetni-reforma-verejnych-financi-ucetnic/pomocny-analyticky-prehled
https://www.statnipokladna.gov.cz/
https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/csuis
https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/kompetencni-centrum/plan-odstavek/plan-odstavek-iissp-pro-rok-2026-2020
https://www.statnipokladna.cz/assets/cs/media/IISSP-CSUIS_Formular_2011-01-06_CSUIS-Formular-aktualizace-ciselniku-UJ-2011-01-06-v-01_v-01.xls
https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/sprava-ciselniku
https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/sprava-ciselniku
https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/o-statni-pokladne/vzdelavani/csuis
https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/nejcastejsi-dotazy
https://www.statnipokladna.gov.cz/cs/csuis/prechodne-obdobi-2024
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MF NA SOCIÁNÍCH SÍTÍCH  

Sledujte nás na X 

https://x.com/MinFinCZ  

 

Obrázek 4: X – Ministerstvo financí 

 

Zdroj: x.com/MinFinCZ 

 

https://x.com/MinFinCZ
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Sledujte nás na LinkedIn  

https://www.linkedin.com/company/ministerstvo-financi-ceske-republiky/ 

 

Obrázek 5: LinkedIn – Ministerstvo financí 

 

Zdroj: linkedin.com/company/ministerstvo-financi-ceske-republiky/ 

 

 

Buďte s námi i nadále v obraze a podílejte se na rozvoji transparentního a kvalitního 

účetního výkaznictví veřejného sektoru. 

https://www.linkedin.com/company/ministerstvo-financi-ceske-republiky/
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KONTAKTY 

Kontakty obecné 

Ministerstvo financí stanovilo následující kontaktní e-mailové adresy ke komunikaci v oblasti 

Státní pokladny a pro komunikaci k projektu IISSP.  

servicedesk@spcss.cz 

▪ Určena pro zadávání požadavků na systém IISSP jeho registrovanými i neregistrovanými 

uživateli.  

▪ Určena pro zadávání požadavků: 

▪ metodických – dotazy k účtování apod.;  

▪ technických – problém s předáním výkazu do CSÚIS, nefunkční systém apod.;  

▪ dalších – vysvětlení křížových kontrol apod.  

komunikaceSP@mfcr.cz 

▪ Určena pro dotazy a komunikaci externích subjektů (neuživatelů – veřejnost a media) 

na IISSP.  

kc.iissp@mfcr.cz 

▪ Určena pro obecnou komunikaci ohledně provozu systému IISSP, např. zasílání informací 

o odstávkách systému.  

ciselnikUJ@mfcr.cz 

▪ Určena výhradně pro příjem formulářů pro aktualizaci číselníku účetních jednotek v CSÚIS 

(vznik, změna, zánik).  

skoleni.iissp@mfcr.cz 

▪ Určena pro veškerou obecnou komunikaci ke školení, která probíhají ve vazbě na IISSP. 

mailto:servicedesk@spcss.cz
mailto:komunikaceSP@mfcr.cz
mailto:kc.iissp@mfcr.cz
mailto:ciselnikUJ@mfcr.cz
mailto:skoleni.iissp@mfcr.cz
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Kontakty odbor Výkaznictví státu 

Pro všeobecnou komunikaci s odborem Výkaznictví státu (např. organizace Metodických dní).  

odbor Výkaznictví státu 

▪ e-mail: Vykaznictvi.statu@mfcr.cz 

Níže jsou uvedeny kontakty na vedoucí pracovníky odboru Výkaznictví státu.  

Ing. Jakub Bažant  

▪ ředitel odboru Výkaznictví státu 

▪ telefon: (+420) 257 043 109 

▪ e-mail: Jakub.Bazant@mfcr.cz  

Ing. Simona Kuželová 

▪ zástupce vedoucího oddělení Regulace účetnictví veřejného sektoru 

▪ telefon: (+420) 257 044 378 

▪ e-mail: Simona.Kuzelova@mfcr.cz  

Ing. Monika Černá 

▪ vedoucí oddělení Metodika účetnictví veřejného sektoru a správa CSÚIS 

▪ telefon: (+420) 257 042 475 

▪ e-mail: Monika.Cerna@mfcr.cz 

Ing. Jaromír Klaban  

▪ vedoucí oddělení Účetní výkaznictví státu 

▪ telefon: (+420) 257 042 701 

▪ e-mail: Jaromir.Klaban@mfcr.cz 

mailto:Vykaznictvi.statu@mfcr.cz
mailto:Jakub.Bazant@mfcr.cz
mailto:Simona.Kuzelova@mfcr.cz
mailto:Monika.Cerna@mfcr.cz
mailto:Jaromir.Klaban@mfcr.cz

